
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  01.03 .2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di  martedì 1 marzo la Prima Commissione è convocata alle  ore 12.00 presso la sala 
riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: Comunicazioni 
della Presidente; Audizione dell’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra su Proposta di Delibera n. 91/16 
– Parte Corrente; ore   12.45 Audizione del Direttore Generale  Giacomo Parenti su Proposta di 
Delibera n. 91/16 – Parte Investimenti; Varie e eventuali.                                                 
Apre la seduta  la Presidente Cecilia Del Re alle ore 12.07 che accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

essendo presente il numero legale, presenti inoltre l’Assessore al Bilancio L. Perra  e la Dottoressa F. 
Cassandrini.  
Il Consigliere Grassi vuole capire se al momento dell’approvazione del Dup, possono essere 
compromessi eventuali emendamenti. 
L’Assessore risponde di no, sottinteso che il Dup predispone le linee al bilancio, qualora vi dovessero 
essere  emendamenti questi, verranno allineati al documento di programmazione.  
La dottoressa Cassandrini precisa  che nel  bilancio finanziario sarà contenuto il bilancio triennale e la 
nota integrativa ad esso,  nel documento unico di programmazione (Dup) è incluso la parte 
riguardante i programmi di mandato e il programma comprensivo degli investimenti triennali su i lavori 
pubblici. 
Il Direttore Generale Parenti, precisa  che gli investimenti interesseranno diverse  opere  ma si 
procederà solo su interventi finanziati nel 2016  e solo per le opere in corso, (escluso tramvia ); 
manovra questa che  sarà coerente con il patto di stabilità. 
La Consigliera Giuliani entra ore 12.40 
Il Consigliere Grassi vuole capire come avviene la  simulazione tecnica. 
Il Consigliere Fratini vuole  delucidazioni riguardo le tabelle missione per missione nel bilancio 
finanziario. 
Risponde la Dottoressa Cassandrini. 
Il Consigliere Cellai, chiede chiarimenti sulla vendita   dell’immobile posto al Piazzale Michelangiolo, sul 
complesso di  Sant’Orsola e perché l’acquisto della Leopolda non risulta inserito nel bilancio.  
Rispondono l’Assessore Perra e  Direttore  Parenti. 
Al Consigliere Torselli, risulta  che  alcuni dei beni che sono stati alienati  non siano andati a bando,  
chiede spiegazioni in merito. 
Risponde il Direttore Parenti. 
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La Presidente Del Re  lascia l’aula alle ore 13.00, la Consigliera Giuliani  lascia l’aula ore 13.30. 
Al termine dell’audizione dell’Assessore al Bilancio e del Direttore Generale Parenti. Il Vicepresidente 
Cellai, in sostituzione della Presidente Del Re, ringrazia tutti e mette in approvazione i verbali del 9 e 
16 febbraio, il Consigliere Grassi non essendo stato presente alla seduta del giorno 9, non lascia il 
suo voto . I verbali sono approvati la riunione  chiude alle ore 13.50. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Verbale letto e approvato in data 24.03.2016 
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